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Kenyérpolííáka.
Gróf Széchenyi István legnagyobb 

követője, gróf Károlyi Sándor terem­
tette meg Magyarországon azt az irány­
zatot, amelyet az irány egyik legna­
gyobb gyakorlati megvalósítója, dr. 
Schund 1 Károly a „nagyobb darab 
kenyér politikájának“ nevez már hosz- 
szu évek óta és úgy a földművelés­
ügyi minisztérium államtitkári széké­
ben, mint az OKH élén igyekszik 
gyakorlatilag megvalósítani.

Egy-két nap eltéréssel kilenc éve 
annak, hogy Csongrád tanyavilága (és 
nem a városi krumpli-párt) Schandl 
Károly dr.-t küldte be képviselőjeként 
az első nemzetgyűlésbe, lln ennek a j 
kilenc évnek történetet nézzük, azt \ 
kell látnunk, hogy a Schandl irány- j 
zat a nagyobb darab kenyér poli- 1 
tikai programmjától soha el nem ; 
tért és mindent megtett ennek a j 
gyakorinti megvalósitásárn.

Ez a politika csúcsosodott ki : 
Schandl Károlynak abban az intézke­
désében, amelynek egy-két nap elté­
réssel ma van hét éves évfordulója: j 
a Csongrádi Földmunkások Vállalkozó j 
Szövetkezetének a megalkotásában is. ! 
A Schandl rezsim a munkáskérdés j 
megoldását nem szavakkal igyeke­
zett dűlőre juttatni, hanem olyan 
tettekkel, amelyek biztosítani van­
nak hivatva a tisznvidéki lold mun­
kásság legteljesebb gazdasági, kul­
turális és szociális jólétet.

A nagyobb kenyér politikája ered­
ményeként könyvelhetjük el azt a tá­
mogatást, amelyet a földművelésügyi 
kormányzattól a Csongrád—sövényházi 
ármentesitő társulat kapott, amelynek 
a hasznát a csongrádi kubikosság látta. 
Az a kubikosság, amelynek az érde­
keivel ebben a városban legelőször 
is t Vadnay Andort nem számítva) 
a mai lezsim. a Schandl rezsim 
törődött, nem 1929. január 20.-án, 
hanem ezt már kilenc hosszú évvel 
megelőzőleg, amikor először tért át 
Csongrád a nagyobb darab kenyér 
politikai állásfoglalására.

Ugyanez a politika eredményezte 
a vashid állami hozzájárulását is. Hogy 
eddig a vashid-épitkezései meg nem 
indulhattak, azt Csongrád egycs-cgyc- 
dti 1 Szentesnek köszönheti, amely nem 
hajlandó engedni azt, hogy Csong­
rád több mint harminc év óta be­
fizetett évi dl.dót) P-jéböl vissza is 
kapjon valamit a \ármeg\'ei út­
alapból

Ugyanez a politika volt az, ame­
lyik már annyi állami támogatást szer­
zett ennek a városnak, köztük sok 
olyant, amelyet a városi politikában

résztvevő ..uj rezsimet követelő“ 
csoport minden erejével igyekezik, 
illetve igyekezett elgáncsolni azál­
tal, hogy az állami hozzájárulás 
kiegészítését nem hajlandó meg­
szavazni. egyszerűen csak azért, 
hogv az igy létesítendő intézmények 
elmaradásáért felelősségre vonhassa 
demagóg- izgatással a tömegek előtt 
a mai rezsimet.

Schandl Károly politikájának az 
eredménye volt a téli gazdasági iskola 
felépítése, a gimnázium létesítése és 
mind megannyi intézmény, amelyeknek 
szerepe van Csongrád fellendülésében.

A csongrádi föld munkásság ma 
már nincs mindenkitől elhagyatva, 
amint azt vélik egyesek, akik im­
már harmadszorára vélik felfedezni 
a spanyolviaszkot. A csongrádi föld- 
munkásság akkor volt elhagyatva min­
denkitől, amikor az uj rezsimet köve- 

I telő csoport uralma idejében a csong- 
; rádi liberális kapitalizmus 7000 embert 
■ kergetett a szociáldemokrácia karjaiba.

A föld munkásság elhagyatottságának a 
j fokmérőjeként, tekintve azt, hogy meny- 
: nyi közöttük a szociáldemokrata egé- 
1 szén nyugodtan megállapíthatjuk, hogy 
1 azért olyan túlságosan nincs elhagyatva 
1 a világ kubikosságának az elitje, a 
! csongrádi föld munkásság. Mert amint 
1 ezt már egyszer megírtuk, a M. O. F.
1 M. 0. Sz. csongrádi csoportjának 
I nincsen 100, azaz száz tagja sem.

Ami pedig a legújabb közmun- 
j kákát illeti, hát bátorkodunk rámu- 
! tat ni arra, hogy azokat az ugyne- 
1 vezeti uj rezsimet követelők cso­
portja igyekszik mindenképen el­
gáncsolni, hogy ne is utaljunk 
másra, minta városháza, a csecsemő- 
védő, a polgári fiúiskola, a közép­
iskolai internátus elgáncsolására 
irányuló „ellenzéki“ küzdelemre.

Visszatérve a gróf Károlyi Sándor- 
féle irányzatra, még meg kell állapi­
tanunk azt is, hogy gróf Károlyi Sán­
dor a serházat és 150.000 aranykoro­
nát hagyott egy csongrádi katholikus 
leányiskola építésének a céljaira. A 
világháború előtti rezsim, amelynek 
a tagjai most az uj rezsimet köve­
telik és harsogják, akkor érthető 
okokból a felépítés érdekében nem 
tett semmit és a mai rezsim, dr. 
Schandl Károly kenyérpolitikája 
építette fel a zárdát és melle a 
templomot is.

A nagyobb darab kényéi politi­
kája hozta létre a Stefánia szövetség 
védőintézetét és a nagyobb darab 
kenyér politikáját követte űi. o 1 
István polgáu mester, amikor munka­
társaival egvütt létrehozta a „ Csong-

Nyomatolt a laptulajd. Szilbe. J. A. k.ii>yvnyon,dájrtba 
Előfizetési ára havonta — — — — 1 p 50 I

rád- alsóváros mérhetetlen nyomo­
rán“ segítendő az ingyenes téli 
népkonyhát, amelyen ugv a múlt 
évben, mint az idén naponta kb 
250 — >WÜ éhes csongrádi gyomorba 
juttatnak meleg- ételt.

Ugyanezt a politikát valósítja meg 
a Csongrádi Katholikus Nőszövetség 
is, amely évente háromszor, Karácsony, 
Husvét és Nagyboldogasszony napján 
mintegy 400 szegényt juttat szeretet- 
adományhoz. Ezenkívül az iskolásgyer­
mekek részére ruha- és cipősegélyt 
nyújt és a csongrádi gimnázium több 
szegénysorsu gyermekének nyújt tagjai 
utján ebédet.

A Csongrádi Újság is megtett 
mindent, ami tőle tellett, hogy a na­
gyobb darab kenyér politikáját a meg­
valósulás felé vigye. Elég legyen itt 
utalnunk az 1927. év végén közölt 
cikksorozatunkra, amelyben „Csongrád 
szociális problémái“ címmel ismertet­
tük Csongrád külvárosainak „nyomorát 

I és mutattunk rá a megoldás eszkö­
zeire. Ezenkívül megrendeztük a Csong- 

I rádi Újság nyomorszámát, amelynek 
1 tiszta jövedelme, ha nem is mint nagy 
; összeg, de mégis a nagyobb darab 
: kenyér politikájának a megvalósulásá­

hoz igyekezett hozzájárulni.
A kiváncsi érdeklődőnek tehát 

megadhatjuk a választ, hogy igenis 
i történt és történik a csongrádi nyo- 
I morgók érdekeben nemcsak valami 

hanem kenyérnyujtás. Történik ez 
í már kilenc ev óta es nem azóta, 
í amióta a békéílenkedők uj rezsimet 

akarnak. ~~ s,

A CsAK ma, január 
22,-én este meg­
kezdi tréníngjeíí.

Az első három, tréning 
a polgári leányiskola 

tornatermében lesz.
A bajnoki mérkőzések korai kezdete 

(febr. 24.) miatt a CsAK futballszakosztályá­
nak tagjai a mai nappal megkezdik komoly 
munkájukat. A téli gyakorlatok tornaterem 
hiányában ez évben is elmaradtak, ami a 
külső munkákat bizonyos elhalasztásra szo­
rította. Krómer József polg. leányiskolái 
igazgató jóindulata folytán sikerült a torna­
termet e hétre háromszori alkalomra meg 
kapni s igy még mielőtt a játékosok a pá­
lyára lépnének 3 tornagyakorlatot is tarthat­
nak. Ezek a napok kedd, szerda és péntek. 
Az egyébb tudnivalókra nézve felhívjuk az 
érdekeltek figyelmét a CsAK futballszakosz­
tályának c tárgyban, ugyanezen lapszámban 
megjelent felhívására.

MM MMMSi...
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Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész női, férfi es gyermekruha áruháza!
Tudomására hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legújabb őszí- és télikabát, valamint 

a legszebb női, íéríí és gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók. Pontos kiszolgálás.
' MOLNÁR ÁRUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8.

A Csongrádi Atlétikai Klub futballszakosztá­
lyának elnökétől.

Felhívás.
A Csongrádi Atlétikai Klub futball­

szakosztálya értesíti tagjait, hogy a tavaszi 
tréningeket a mai nappal megkezdi. Az első 
tréning ma (kedden este fél 8 órakor lesz a 
polgári leányiskola tornatermében. Felhívja 
a szakosztály minden egyes tagját, hogy vala­
mennyien jelenjenek meg felszerelésükkel 
együtt, de lehetőleg gummitalpu cipővel. El­
várja a szakosztály, hogy tagjai ezen felhí­
vásnak pontosan eleget fognak tenni, mert 
komoly, egyöntetű és célravezető munkát 
csak közös akarattal lehet elérni Bejárat 
a tornateremhez a főkapun.

Lovassy István 
a szakoszt. elnöke.

ÍRÓKRÓL köhyvekről.

Bikkal Dénes dr.:
A fascista Olaszország.

Ezen a címen feltűnő politikai és gaz­
dasági tanulmány jelent meg most a Stúdium 
Sajtóvállalat R. T. (Budapest, VI., Rózsa 
utca 111.) kiadásában.) Szerzője: dr. Bikhel 
Dénes közgazdasági Író, aki nyolc évi olasz- 
országi tartózkodása alatt közvetlen tapasz­
talatok és adatszerzés alapján irta meg ki­
tűnő müvét. Hézagpótló ez a könyv, mert 
eddig Mussolini nagyszerű müvéről, a fas- 
cizmusról inkább csak részletkérdéseket tár­
gyalva írtak. Ez a könyv összefoglaló és 
kimerítő ismertetése a fascizmusnak, melynek 
lényegét, alapját és eredményeit tárgyalja 
népszerűén, vonzó modorban és világos rend- 
szerzéssel. Dr. fíiki’ol Dénes részletesen 
ismerteti a fascista állam politikai és alkot­
mányos intézményeit, a szindikalista és tes­
tületi állam berendezését és kiépítését az uj 
érdekképviseleti parlament szervezetét. Külön 
fejezetben vizsgálja a fascista állam ember- 
védelmi intézményeit, ismerteti a balilla az 
avanguardista, a dopolavero intézményeket, 
majd sorra tárgyalja a szociális biztosítási 
ágakat. Elénk tárja a gazdasági élet főbb 
problémáit és bemutatja, miként oldotta meg 
Mussolini éleslátásával a legnehezebb és 
legkényesebb kérdéseket. Világos képet nye­
rünk Olaszország pénzügyi szanálásáról, a 
fascizmusnak a kereskedelmi mérleg aktivi­
tása érdekében hozott intézkedéseiről, az 
olasz mezőgazdaság fellendítése érdekében 
Mussolini által diktált nagvkoncepvióju Prog­
ramm keresztülviteléről, a gabonaháboruról, 
a Mezőgazdasági hitel rendezéséről. Foglal­
kozik szövetkezeti és ipari kérdésekkel s be­
mutatja az olasz fascista aktivitás eredményeit, 
az 5 éves fascista uralom mérlegét. Az Ízlé­
ses kiállítású könyv ára 3 pengő. Megren­
delhető kiadóhivatalunk utján.

A Csongrádi Földmunkások Vállalkozó 
Szövetkezete hétéves fennállása alkal­
mával jegyzőkönyvi köszönetét nyílvá­

nította dr. Schandl Károlynak és 
dr. Steuer Györgynek.

A Csongrádi Földmunkások Vállalkozó 
Szövetkezete, mint a 0. K. H. tagja, vasárnap, 
f. hó 20.-án d. e. 11 órakor tartotta éves 
közgyűlését a szövetkezet Árpád utcai helyi­
ségében. A közgyűlésen a Földmunkásszö­
vetkezeti Központ képviseletében dr. Steuer 
György kormánybiztos, ny. államtitkár és 
Molnár János ellenőr jelentek meg.

Jarabek István elnöki megnyitója után, 
Molnár János ellenőr terjesztette elő az éves 
jelentést, majd a kisorsolt igazgatósági tago­
kat választották meg újra.

Ezután dr. Steuer György számolt be 
a földmunkásszövetkezeti mozgalom legújabb 
állásáról, amelynek során kifejtette, hogy da­
cára a fennálló törvényeknek és kormányren­
deleteknek a közhatóságok nagyrésze még 
mindig a magánvállalkozást pártolja a föld­
munkásság szervezeteivel szemben. Ismertette 
azt a küzdelmet, amely a Hajdú vármegye 54 
km. th. utjának az elnyerése körül folyik. 
Majd bejelentette, hogy össze fogják hívni 
egy értekezletre a földmunkás kerületek kép­
viselőit, hogy a parlamentben is szóvátegyék 
a föld munkásság sérelmeit.

Oláh Mihály felszólalására megígérte 
dr. Steuer György, hogy a tavasszal megin­
duló munkáknál gondja lesz rá, hogy a 
csongrádi földmunkásság munkanélküli mun­
kásai munkához jussanak.

Boér Antal indítványára dr. Steuer 
Györgynek, Kiss István felszólalására dr. 
Schandl Károlynak jegyzőkönyvi köszö­
netét fejezde ki a közgyűlés azért az ál­
dásos munkáért, amelyet a földmunkás- 
nép érdekében kifejtettek.

Határozatképpen kimondotta még a 
közgyűlés, hogy javasolja a földmunkásszö- 
vetkezeti kongresszus tárgyai közé a szövet­
kezeti kamara és a szövetkezeti jellegű okta 
tás ügyét is vegyék fel. Steuer György mind­
kettőre nézve igretet tett.

Elhatározta még a közgyűlés, hogy a 
földművelésügyi kormányzat által székház cél­
jaira adományozott 8000 P-ből házat fog 
vásárolni.

A közgyűlés Jarabek István elnök 
zárószavaival ért véget. Dr. Steuer György 
még ezután a földmunkásokkal beszélgetett, 
amelynek során meghallgatta panaszaikat és 
megígérte, hogy segíteni fog bajaikon.

Ez a közgyűlés is eléggé beszédes bizo­
nyítéka volt annak, hogy a mai rezsim által 
létrehozott földmunkasszövetkezet min­
dent elkövet a földmunkásnép legteljesebb 
gazdasági, kulturális és szociális jólétének 
a biztosítására.
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Mintlio megoldásának
Kérdéseim megcáfolására kitűzött pályázat tanulságai.

Az utak fontosságáról köteteket le­
hetne inti. Nem szorul azonban bizont/i- 
tásra az a teng, hogy kulturált ás gazdag 
államok, vagy városok mindenkor csak 
utak mentán létesültek.

.Amikor tehát a pályázatot lezártnak 
tekintem, egyúttal megállapítom azt, hogy 
a mindenáron elgáncsolni igyekezett csong- 
z ác/i tanyai utak kiépítése mellett felhozott 
érvek nem „frázisok“, hanem ennek a 
városnak és dolgozó népének mellőzhe­
tetlen életfeltételei. Kiss József.

az utkérdés 
igen nagy fontosságát bizonyító érveimet 
dr. Vida Sándor ügyvéd ur „/fázisoknak“

, nyilvánította, szegénységemtől kitelő, szerény 
í pályadijat tűztem ki érveim megcáfolására.

Az c ső tiz kérdésre egyáltalán nem 
j érkezett válasz, ami — bár valószínűleg elő­

kelő hallgatásnak kívánna látszani, — volta- 
í képen és minden írni, olvasni tudó ember 

által elismerten annak az elismerése lehet 
j csak, hogy az utkérdés fontossága mellett 
I felhozott érvek nem lehetnek frázisok.

Hatvannégy telefonállomás, 450 rádióké­
szülék van üzemben Csonprádon.

Részletfizetésre is olcsó
áron árusít zseb és íaliórákat. ék-

Mészáros JézseS
órás, ékszerész tejpiac.

szereket
22kv

A napokban jelent meg a Magyar Ki­
rályi Postavezérigazgatóság kiadásában a 
vidéki távbeszélőközpontok előfizetőinek be­
tűrendes és szaknévsora.

A díszes kiállítású könyv régóta érzett 
nagy hiányt tölt be. Teljes egészében magá­
ban foglalja a csongrádi telefonfizetők név­
jegyzékét az összes vidéki városokéval együtt. 
A jegyzék pontos adatai szerint Csongrádon 
jelenleg 64 telefonállomás van.

Áz uj telefonkönyvet a csongrádi fő­
postamesterség már szét is küldötte az elő­
fizetőknek.

Csongrád telefonelöfizetöinek számát 
egybevetve a szomszédos Szentes adataival, 
meg kell állapítanunk, hogy ezen a téren is 
nagyon elmaradt a város Szentes mögött, 
ahol 155 telefonállomás van üzemben.

A csongrádi rádióelőfizetök száma ör­
vendetesen emelkedik. Jelenleg Csongrádon 
pontosan 450 rádiókészülék van haszná­
latim//, mig Szentesen 902 a rádióelőfizetők 
száma.

i Itt említjük meg, hogy az 1020. év 
I végén az országban összesen 100.755 

rádióelöfizetőt tartott nyilván a posta.

Eiismert legjobb 
gyártmányú varrógépek 20 havi részletfizetésre, 6 évi írás­

beli j ó t á 11 á s s a i * kaphatók:
ti: OXV.

ü^ériAr Ctf #1né varróéép’ kerékpár raktára és víllany-
IlVglICl JELsSMfíjglMlFMU szerelő vállalatánál, BUZAPIAC-TER.* *
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A Katholikus Népszövetség csongrádi csoportjának
január havi gyűlése.

Vasárnap, f. hó 20.-án d. u. 4 órakoi 
tartotta a Katholikus Népszövetség csongrádi 
csoportja a központi iskola nagytermében
haiíeátósYs fdcnf meg' míGdkraent"!!1- käthjicizmus" ellenségeinek kiváló szervezett
»Ä ír«eys és érdekes ségéve, esek akkor veetl «. arcot

csak a katholikus társadalomnak a Katholikus 
Népszövetség keretében való szervezkedése 
fontossága mellett sorakoztatott fel megcáfol­
hatatlan érveket, rámutatva arra, hogy a

gáttá meg
előadását. , , , .

A gyűlést Vég man Antal a helyt cso­
port igazgatója nyitotta meg lendületes sza­
vakkal. Utána Remiinger Flórián polgári 
iskolai igazgató mutatott rá nagyszabású elő­
adásában a szervezkedés fontosságára, majd

katholikus társadalom, ha befelé és kifelé 
egyaránt egységes táborként lép fel.

A nagysikerű ülést Vegman Antal re­
kesztette be, megköszönte az előadóknak 
előadásaikat, örömmel beszámolva a Népszö­
vetség taglétszámának gyarapodásáról, majd

Patkány, eger, mezei eger-irtó a 
„Hatinul“ Biztos hatású irtószer. 
Szigorúan tudományos alapon 
előállítva. Más állatra, emberre 
ártalmatlan. Sváb,csótány mázni 
stb. irtószerek. Napiárbun után­
véttel szállítja: Ratinol Laborató­
rium Budapest, Murányi utca 36.

ai ásaoan a szervezacuco luniujou^u.c, ----- 0 —o------ - , ^ - , - -
kifejtette hogy az öntudatos katholikus tár- 1 felhívta a hallgatóság figyelmet a Nepszovet- 
sadalom’nevelésének a családból, a családi j ség ifjúsági csoportjának kulturális munkás- 
nevelésből kell kiindulnia. A nagy tetszéssel ságára.
fogadott előadás után Katona Imre ugyan-

\ Krinyi emlék verseny második for- 
dulója után Grünfeld és Shahín-Tóth

vezetnek.
A Csongrádi Sakk-kör Kivinni István 

emlékversenye f. hó 19.-én d. u. 4 órakor 
kezdődött. Az első fordulóban a követ­
kező összeállításban küzdöttek a résztvevők:

Back—Merényi (Budapest), Langer- 
Lénávd (Hmvásárhely), Grünfeld (Sopron) 
-Wolff, Sha hin- Tóth (Kecskemét)-dr. Szörf y.

Az első forduló szenzációja volt Back 
eldöntetlenje Merényi mesterrel szemben, 
dacára gyaloghátrányának. Langer Lénárd 
dal remizett, mig Grünfeld Wolffal és 
Sahin Tóth dr. Szörfyvel szemben győz.

A második forduló eredményei a kö­
vetkezők :

Merényi győzi Lángért, Grünfeld mat­
tolja Lénárdot Shahin Tóth győz Wolffal 
szemben, mig a Szőrfy—Back parti függő­
ben maradt.
mui'uum .jin'....... ..................  uaacMumsmm i

Meghívó.
A Csongrádi és Vidéki laka- 
rékpénztár Részvénytársaság

37-ík évi
rendes közgyűlését

1929. évi február hó 2.-Hí napján,
délelőtt 10 órakor, az intézet hivatalos helyi­
ségében fogja megtartani, melyre a t. rész­

vényesekét tisztelettel meghívom.

Tárgysorozat;
1. jegyzőkönyv hitelesítő bizottság vá­

lasztása. "2. Az igazgatóság jelentése az 1928. 
üzletévről és a zárszmadások előterjesztése. 
3. A felügyelőbizottság jelentése. 4. Hatá­
rozathozatal az évi nyereség felosztásáról és 
a felmentvények megadásáról. 5. A felügyelő­
bizottság 4 tagjának választása. 6. Az igaz­
gatóság javaslata az alaptőke felemelésére.
7. A részvénytöke felemelésével kapcsolatban 
az alapszabályok 5., 8., 17., 32., 46., 49., 
54., 55., 82., 86. és 104. §-ainak módosítása.
8. A felülbélyegzés és összevonás céljából 
be nem mutatott részvények rendezése, illetve 
értékesítése fölötti határozathozatal a 7000 - 
1925. P. M. sz. rendelet 12. és 13. §-ai értel­
mében. 9. Az alapszabályok értelmében be­
nyújtandó indítványok tárgyalása.

Csongrád, 1929 január 11.
Dr. SchandS Károly

közgyűlési elnök.

Legjobb és legtökéletesebb 
káByhatásztííó szer a

Va s p o H túr
teljesen szagtalan, hőáííó.

Elárusító gyári lerakatok:
Cseh Pál Utóda és Lakos Emil.

A versenyt a közönség óriási érdeklő­
déssel kisérte. Ott láttuk a vendégek között 
a helybeli előkelőségeken kívül dr. fiavassi 
Kornél sakkmestesrt Budapestről, Balázs 
takarékpénztári igazgatót Kecskemétről, Tóth 
Lászlót a Magyar Sakkvilág szerkesztőjét, aki 
öccsének hirtelen történt tragikus halála miatt 
nem indulhatott a versenyen.

A verseny hétfői fordulójának szenzá- 
biója a Shahin — Grünfeld parti, a keddinek 
pedig a Grünfeld—Merényi mérkőzés.

A verseny állása a második forduló 
után a következő :

1—2. Grünfeld—Shahin-Tóth 2—2 pont, 
3. Merényi 1 és fél pont, 4. Back fél pont 
(1), 5—6 Langer—Lénárd fél-fél pont, 7. dr. 
Szőrfy 0 pont (1), 8. Wolff 0 pont.

Anyakönyvi kivonat

A haszonállatok
összeírása.

A G. H. jelenti: A Földmivelésügy, 
Miniszter elrenbelte a haszonállatoknak, ne­
vezetesen: szarvasmarha, sertés, ló, összvér, 
kecske, juh és szamár összeírását minden 
városban és községben f. é. márc. hó 1 -óig 
kor, faj és ivar szerint. Ez összeírás a tenyész 
apaállatok beszerzése, az állattenyésztés támo­
gatása, valamint a közös legelők megszer­
zése illetve kiegészítése, nemkülönben az 
áltatforgalom előmozdítása érdekében meg­
teendő intézkedések érdekében történik, tehát 
nem adózási célokat szolgál.

Az állat és legelöösszcisási lapokat — 
amelyeket 4—4 pld-ban kell kitölteni és márc. 
1-ig az illetékes főszolgabírói hivatalhoz el­
juttatni — az állatorvosok, illetve gazdasági 
felügyelők vizsgálják felül és igazolják az 

I adatok hélyességét. Az összeírást a polgár- I merterek, illetve községi jegyzők meghízható 
I és felelős alkalmazottjaik révén végzik el.

HÍRE fii.

1929. jan. 7.-től — jan. 
Születések:

14.-ig.

Olajos Ferenc, Urbaniczki Ágnes Jozefa, 
Felföldi László, Hajdú Mária, Gutpintér Sán­
dor, Szegi Katalin, Medgyesi Antal, Kádár 
Erzsébet, Makai Ilona, Túri Pál, Leki Sándor, 
Rácz Piroska, Forgó Ida Anna.

Eljegyzések:
Kádár András Pigler Margittal, Pap 

Imre Vérségi Juliannával, Bertus István Patai 
Máriával, Kovács Sándor Almási Veronikával, 
Nagy János Mihály Nagypál Emíliával, Kátai 
Farkas Koós Veronikával, üera Péter Deák 
Annával, Kőkai Imre Józsa Juliannával.

Házasságkötések:
Hajdú István Gácsi Rozáliával, Gyer- 

gyádes János Surányi Ilonával, I odoroff Illés 
Zstros Erzsébettel, Szél László Bihal Fran­
ciskával.

Halálozások:
Révész István né Lekrinszki Margit 28 

éves, Kókai István 49 éves, Baranyi Erzsébet 
1 c) éves, Kolompár Lajos 4 hó, ^ Lekrinszki 
Antal 5 napos, Füri Istvánná Kovács Etel 
41 éves, Lőrinc Lajos István 31 éves.

Gazdák ügyeimébe!
Értesítem a gazdaközönséget, hogy ló­

szerszám javításokat elvállalok, egész évi 
javítást is kedvező fizetési feltételek mel­
lett, mely fizethető utólag, negyedévenként, 
újkor, vagy újévkor. Sajat érdekében áll min­
den gazdának, hogy lószerszámait minél 
előbb javításba adja SINEGER ANTAL 
szíjgyártó mesterhez, Zsinór utca 5. .szani 
alatti műhelyében, ahol mérsékelt árban jó 
kiszolgálásban részesülnek.
Uj lószerszámok megrendelésre 8 

nap alatt készülnek.

— Szülői értekezlet a Szt. Imre 
reálgimnázium ban. Vasárnap délután 
rendkívül népes szülői értekezlet folyt le a 

[ Szent Imre reálgimnázium tornatermében. Az 
I igazgató a szülőknek a gyermekükkel szem- 
! ben "vállalt kötelességükről tartott felolvasást,
I majd pedig azokról a kötelességekről szólt,
I amelyekkel az iskolának tartoznak a szülők.
I Az anyagi áldozatokon kívül más áldozato­

kat is "kell hozni a gyermekért: beszéd mo­
dor, dohányzás és ivás korlátozása a gyer­
mek jelenlétében, a gyermek megfigyelése, 
olvasmányok megválogatása stb. Az iskolá­
val szemben való kötelesség az intézet meg­
becsülése. Vigyázni kell erre a kis létszámú 
iskolára és az" iskolánál érdekelteknek össze 
kell tartani. A mig az épület kérdése és a 
létszámot biztositó internátus ügj e el~ 
intézést nem nyer, bizonytalan az intézet 
jövője. Az értekezlet dr Polgár tanárnak a 
vidéki tanulók egészségtelen szállásviszonyai­
ról szóló felszólalása után véget ért.

- Hivatalos borjegyzék. A G.
H. jelenti: A m. kir. földművelésügyi minisz­
térium szőlészeti és borászati osztálya újból 
megkezdi az eladó borok jegyzékének kiadá­
sát. Az eladó borokat minden termelőnek 
egyenként vagy testületileg a m. kir. föld- 
művelési minisztérium Vili. szőlészeti es 
borászati osztályánál t. hó 20.-ig kell beje­
lenteni A jegyzéket a Borászati Lapok is 
fogja közölni."Az eladó borok jegyzékét úgy 
a kereskedőknek, mint a vendéglősöknek 
megküldi a minisztérium.

— Eressze be padlóját a közkedvelt 
Linói beeresztővel, ami megóvja a padlót a 
rothadástól, a port teljesen leköti és szép 
fényt ad neki. Linói a legjobb beeresztő, 
mert egy szoba beeresztése csak 2—3 pen­
gőbe kerül. Öt színben kapható Lakos Emil 
üzletében.

— Minden kérges, vörös, repede­
zett lószerszám és lábbeli vajpuhává és feke­
tévé válik a Botioiintól. Kapható mindenütt.

Ez a
Nem udvarolok senkinek, ha házi szükség­
letemre egy kis jó borocska válik szüksé­

gessé, mert
megadózott házi bort

már fél litert is kaphatok potom 35 fillér­
ért Kossuth Ferenc utca 54. sz. alatt.
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nein CSONGRÁDI ÚJSÁG isnuar

ERTESITES.
Első Budapesti Autószakiskola igazgatója Csongrádra érkezett 
és itt helyben kezdi meg automobil, traktor és motorkerékpárról 
előadásait Beiratkozások megkezdődtek. Bővebb felvilágosítás szerezhető:

ENGEL MIHÁLY autó, gép és műszaki üzletében, Kossuth F. utca.

Budapesti rádióműsor: | InjratlHDf<)Í UM I WI1
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hirek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hirek, élelmiszerárak. 4.45 

időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hirek.
Jan. 22. kedd.

Szabó Pál 2 hold 1132 nszöl nagréti 
ingatlanát megvette Bakai György és neje 
4000 P-ért.

Fekete Ignác hentes tudatja, hogy a sza 
látni készítés alkalmával háj-zsir és 

zsirszalonna a legolcsóbb napi árban nála 
beszerezhető, Szőlőhegyi utca 28. 14—8

Bakai György 537 nszöl mámairéti in- 
legvett Ördö

9.15 A Temesváry—Kerpcly—Polgár­
trió hangversenye. — 12.20 Sovánka Nándor 
és cigányzenekarának hangversenye. — 15.20 
A Tündérvásár meseórája. — 17.10 Operette 
részletek. — 18.00 Tót-magyar nyelvoktatás. 
— 18.30 Mit üzen a rádió ? — 19.30 Ka­
marazenekari hangverseny a Zeneművészeti 
Föiskole nagytermében. — 21.30 Bachmann- 
szalontrió hangversenye. — 22.15 Időjárás­
jelentés. — Utána Bachmann jazzband a 
Dunapalota nagyszállóból.

Bokody kelme-festő báli ruhákat fest a 
legdivatosabb szilire 24 óra alatt. Uj 

utca 44. 12-7
gatlanát megvett Ördög Pál és neje 700 P-ért.

Zsíros Imre 368 nszöl bökényi szántó­
ját megvette Csűri István és neje 700 P-ért.

Forgó Mátyás rakodójában 800 kéve szár 
eladó, értekezni lehet Forgó Pállal, 

Hunyadi tér 10. sz. alatt. 3—2

Keller Imre 1 hold 550 nszöl nagyréti 
szántóját megvette Kakucska Józsefné 3400 
P-ért.

Apróhirdetések
Jan, 23. szerda.

9.15 Sovánka Nándor és cigányzene­
karának hangversenye. — 12.20 Gramofon­
hangverseny. — 15.20 A Magyar Rádióujság 
Morse-tanfolyama. — 15.00 "Hilberth Károly 
felolvasása: ,.Az erdő mélyén“. — 17.10 Séták 
a Nemzeti Múzeumban. — 17.35 A ni. kir.
Operaház zenekarának hangversenye.—18.40 
Rádió amatőrposta. — 19.30 Olasz nyelvok­
tatás. — 20.10 Galli Curci gramofonhang­
verseny. — 20.40 Gramofonhangverseny. — 
21.20 Paulini Béla felolvasása: „Anyám em­
lékkönyvébe“. — 21.55 Pontos időjelzés, 
hirek, időjárásjelentés. — Utána Pertis Jenő 
és cigányzenekarának hangversenye a Britan­
nia nagyszállóból.

Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szhber könyvkereskedes.

Eladó 65ö hold príma bírtok igen 
előnyös feltételek mellett, olcsó árért, 

5—10 holdas parcellákban is. Feltételek meg­
tudhatók a Rásonyi irodában. x2

P acsirta utca 36. szánni ház szabadkéz­
ből eladó, értekezés ugyanott. 3—3

Gyevs dűlőben 23 hold igen jó 
minőségit földbirtok egészben, 

vagy részletekben eladó Feltételek megtud­
hatók a Rásonyi irodában. " x3

>zőke Sándor

Tisza oldalon Vajda Imre szomszédságában, 
Lévai Pál-féle szőlőből háromnegyed 

hold szőlő kunyhóval és edényekkel együtt 
eladó. Értekezni lehet Lévai Ferenc fodrász­
nál, (Magyar Király épületében). x—24

"övenyi utca 46. számú fél ház külső fele 
eladó, értekezés ugyanott. 3-3

Szőke Sándor 15 hold földje tanyaépüle­
tekkel eladó, ára felől értekezni lehet 

758. számú tanyáján. 2—2

gy bold szőlő az Urban-utón eladó, el 
•«— nem kelés esetén feles művelésre kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban. 3-3

R apaics Rakpart 19. számú ház eladó ér­
tekezés ugyanott. 3—2

Jan. 24. csütörtök.
9.15: A Temesváry—Kerpely—Polgár- trió 
hangversenye. — 12.20: Zongorahangverseny. 
— 16.00: A m. kir. Földművelésügyi Minisz­
térium rádióelőadássorozata. Németh József 
gazdasági tanácsos, kertészeti felügyelő: „A 
konyhakert berendezéséről és a vetőmagvak 
beszerzésénél követendő irányelvekről“. — 
17.15: Rádió Szabad Egyetem. 1. Luknich 
Imre dr. egyetemi tanár: „Ki volt a legnép­
szerűbb magyar király“? 2. Régi magyar 
egyházi énekek. 3. Ki volt Ybl Miklós? 4. 
Régi karácsonyi énekek. 5. Az engedelmes­
ség (Frank Antal dr. tanítóképző intézeti 
tanár). — 18.20: Szimfonikus zenekari hang­
verseny az Ostende-kávéházból. — 19.00: 
Gyorsirási tanfolyam. — 19.35: Angol nyelv- 
oktatás. — 29.10: Előadás a Stúdióból. 
Moliére: „A fösvény“. Vígjáték öt felvonás­
ban. —22.15: Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés, hirek. — 22.20: Rigó Jancsi és cigány­
zenekarának hangversenye az Emke-kávé- 
házból.

zletnek alkalmas helyiség kiadó a félegy­
házi vámház mellett. 3-2

ü zlethelviség kiadó és azonnal elfoglal­
ható gróf Széchenyi István u. 30 4-2

Szentesi utca 15. szám alatt ftiszerüzlct 
uj berendezéssel, mérlegekkel, áruval, 

úgyszintén modor lakással, nagy gyümöl­
csöskerttel elköltözés miatt azonnal eladó, 
esetleg kiadó, ugyanott egy udvari padolt 
szoba is kiadó. 3—3

H] aleszok düllején 2 hold szőlő, 3 hold 
k termőföld elköltözés miatt jutányos 
áron eladó, értekezés Apponyi utca 9. sz. 4-2

Ház a főutcán, mely áll 2 nagy utcai 
üzlethelyiség, 3 szoba, előszoba, üve­

gezett folyosó, fürdőszoba, konyha, speiz és 
egyéb mellékhelyiségekből, eladó, esetleg 
haszonbérbe kiadó. (Gazdálkodónak is alkal­
mas). Értekezni lehet Kossuth Ferenc utca 
30. szám. 9—5

z öldkert utca 8. számú ház eladó, érteke­
zés ugyanott. 12—9

|Z edvező töríesztéses kölcsönt fo-
rx lyósit a Magyar—Olasz Bank ház- és
földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi 
irodában. *9
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/ ét hold szőlő

Rádió
gyorsan és jutányosán végez, árajánlattal 

készséggel szolgál:

özv. Regner Zsigmondié
hat, eng. villanyszerelő vállalata, Buzapiac-tér.

Mk '•* o<-viv a Vörös kunyhó dűlőn 
f ‘ akár egytagban, akár holdankint eladó, 

I érdeklődni lehet Szőlőhegyi u. 1. sz. alatt. 
Ugyanott boroshordó és pálinkás üveg is van

Uraság utján egy hold szőlő eladó, érdek­
lődni lehet Mészáros Károly szabónál, 

Ferenc József utca 25. szám átellenében. 6-6

mdgLő a. ExigjcöOök;
KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

CSOnGRÁj, KOSSUTH U. 4.

Iagymező utca 9. számú háznál 290 kéve 
I nád eladó. 3_1

f a SINGER varrógépek
[mégis A LEGJOBBAK !

k A DIO KAT, D ET E K TOR OS K ÉSZU LÉK E K RT. Immos/ó, „km,, 
feihajlga tokai. összes újdonságokat. CSILLÁROKAT potom áron! 
vásárolhat lakásán felszeielve. kedvező fizetések mellen
Enéel
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